

ελε κλειστέι μέσα στον τάφο της αραβιστικιάς του. Τώρα όμως μαθαίνω ότι ξαναβρήκε την πόρτη του εδμήμα και ξέχασε τα θλιβερά περασμένα. Έπεσαν δέκα δόκλρηρα χρόνια από την εποχή που τον ξεπεροβόδια για το μεγάλο ταξίδι... Ένας δόκλρηρος αδώνας! Ώ, πότε θα τον ξαναδώ τον αγαπημένο μου αδερφό μου, τον ελαχτάριου τόσο πολύ...

— Ένα παιδί, που ελεα πάει, δπως πάντα, στο σπίτι της κυρίας Λωράν κι' έπιασα κάτι να ράψω, είδα την οικοδέσποινα νάρχεται κοντά μου κάπως ταραγμένη και να μου λέη:

— Αγαπητή μου Ρόζα, άφησε, σε παρακαλώ, την εργασία σου σήμερα κι' έλα να με βοηθήσεις στις προετοιμασίες. Πρό δλίγου έλαβα τηλεγράφημα από τον αδερφό μου και μου λέει ότι έρχεται. Θάνα έδω άκριβος το μεσημέρι...

Ή χαρά της κυρίας Λωράν όταν έφτασε ο αδερφός της στο σπίτι, ήταν άπειρογαιτη. Ο κύριος Ζερφό, ήλικίας σαράντα περίπου έτών, ελεγε ψηλό ανάστημα, μαύρα μαλλιά, μεγάλο μύτωπο και επιβλητικό παρουσιαστικό. Στην ώραια και έκραστική του φροσιγωμιά διακρινόταν άκονα τα ίχνη της παλιής θλιφας. Άκόμα παρατήρησα ότι κι' αυτός, όπως και ή αδερφή του, μου φερόνταν με καλόνστη και χωρίς ύπεροφία, άν και δέν ήμουν παρά μιά άπλή εργάτρια.

Της άκόλουθες μέρες ή κυρία Λωράν με προσκαλόυσε ταχτικά στο σπίτι της, όπου εβήκα σχεδόν πάντα το γαιτρό. Όταν μιλούσαμε, πρόσεξα ότι με άκουσε με ένδιαφέρον και με κάποια κρυφή τρυφερότητα.

Μιά μέρα που εργαζόμουν, όπως συνήθως, μόνη μου στο δωμάτιο της ραπτικής, είδα να μπαίνει ο κύριος Ζερφό.

— Χάχχτε την καλονσή να με άκούσετε για λίγες στιγμές, δεσποινίς; με ρήτησε.

Ή φωνή του ελεγε τόσο σοβαρότητα και τόσο συγκίνηση, ώστε, χωρίς να θέλω, άφησα να μου πέσει άπ' τα χέρια το ρούχο που βαστόσα και τον έκτύπησα μ' ένα βλέμμα γεμάτο άγωνία.

— Δεσποινίς, έξακολούθησε εκείνος, δέν έπαυμω να σας κοιροφω με περιττές πολυλογίες. Σας λέγω λοιπόν καθαρά ότι άπ' την ήμερα που σας είδα εδοιάνθηρα να αναγεννώμαι. Γνωρίζω ότι θα έξκλαγείτε για την παρατόλμη πρόστασι μου, έπειδι ήλικία διπλάσια άπ' τη δική σας, ώστόσο όμως λαβαίνω τό θάρρος να ζητήσω τό χέρι σας. Κάθε μέρα ανακαλύπτω σε σας καινούργια προσηρήματα και σας αγαπώ άκόμα περισσότερο. Ένώμια ότι ή ευτυχία ήταν χαμένη πειά για μένα, άπ' τη στιγμή όμως που σας είδα άρχισα να άποκτώ καινούργιες έλλειδες. Ξέρω ότι κι' εσεις, Ρόζα, ύποφέρατε άρκετά στη ζωή σας, αλλά είμα βέβαιος ότι κοντά μου θα ληρομήσετε βλες της θλιφας της περομηνής ζωής σας. Άπαντήστε μου λοιπόν. Λέχστε την πρόστασι μου!...

Τά λόγια αυτά μου ήρθαν τόσο άπρόοπτα και μου έπροξένησαν τέτοια έντύπωση, ώστε τά μάτια μου πλημμύρισαν από δάκρυα κι' ή φωνή μου πνίγηκε άπ' τους λυγμούς.

Ήταν άληθινά αυτά που άκούγα ή μήπως όνειρομύνη; Μπορούσα ποτέ να φανταστώ ότι αυτός που στεκόταν τόσο ψηλά από μένα, από κοινωνική και οικονομική άποψη, αυτός που άποτελόυσε για μένα τον τέπο του ιδανικού άνδρος, αυτός ο φροσιμώνας γαιτρός των άποικιών, θα προσέφερε το όνομά του σε μιά φτωχή εργάτρια;

Την ίδια στιγμή μ' έπιασα από τό χέρι και μου είπε:

— Ρόζα, μιά φροβασία... Άν δέν είσαι σε θέσι να μ' αγαπήσης, πές μου το έλευθερα, άπειρογαιστα, χωρίς διαταγμό. Μήπως δέν είμα συνηθισμένος στις άπογοητεύσεις και τους πόνους; Μήπως δέν ξέρω ότι ή έλλειδα αυτή που γεννήθηκε μέσα μου έτσι αόθρημητα, είνε καταδικασμένη να μιν πραγματοποιηθή; Ώ, ποιός ξέρει σε ποιόν εβντροχιόμω έχετε δοσμένη την καρδιά σας;...

— Ά, μιν τό λέτε αυτό, του φώναξα χωρίς να θέλω σχεδόν. Μάναγα εσάς αγαπώ...

Έκείνος με πήρε τότε στην άγκαλιά του, έξαλλος άπ' τη χαρά και τρυφώσε:

— Ώ, Ρόζα, ξαναπές τα αυτά τά ούράνια λόγια, πές τα κι' άλλη μιά φορά... Θέλω να τ' άκούσω άκόμα μιά φορά...

Και τώρα, έξακολούθησε ή Ρόζα, κοινοτεύω με φτάσουμε στο τέλος της ιστορίας. Ή κυρία Λωράν, μόλις έμαθε τό νέο, με φίλησε στοργικά και με όνόμασε αδερφή της. Σε τρεις βδομάδες θα γίνη ο γάμος μας. Γι' αυτό ήρθα να σας παρακαλώ να παροειρηθήτε κι' εσεις εκείνη την ήμερα.

Στό σημείο αυτό τελείωσε ή ιστορία του θείου μου. Σηκώθηκε άπάνω και μου είπε:

— Αυτό τό γράμμα που βαστώ προέρχεται από την κυρία Ρόζα Ζερφό. Έπειδι ή μητέρα της θέλει να ξαναδώ τον τόσο δπου έζησε τά περισσότερα χρόνια της, άποφάσασαν να τη συνοδέψουν στο ταξίδι κι' ή κόρη της μαζί με τό σύζυγό της. Λοιπόν αύριο η Ρόζα θάνα έδώ και θα ίδης άν ύπαρχη στον κόσμο ποδ εβντροχιωμένη γυναίκα άπ' αυτή. Όσο για τον πρόπο της μνηστορα, αυτός έχει κατανήσει σ' έλευνη κατόπτα και βαστανίζεται από τη μεταμείλια και την τύχη...

ΜΟΡΙΣ ΜΕΛΑΝΤΡΙ

ΓΙΑ ΝΑ ΜΑΝΘΑΝΕΤΕ

ΚΑΙ ΝΑ ΔΙΑΣΚΕΔΑΖΕΤΕ

— Την περασμένη βδομάδα έορτάστηκε στην Άγγλία ή τεσσαρακονταετηρίς της... γεννήσεως του Σέζλομ Χόλμς!

— Ο άθάνατος άστυνομικός ήρως εβλε τό φως... της δημοσιότητος τον Δεκέμβριο του 1889, όταν δηλαδή ο Κόναν Ντόυλ έδημοσίευσε τό πρώτο του μυθιστόρημα.

— Η στολή ενός Καρδινάλιου, την όποια φοράει στην εκκλησία, στοιχίζει 17.000 φρ. Όταν δέ έμφανίζεται από του Πάπα, ή στολή του, ή τάρα και τά λοιπά ιερά άντικείμενα στοιχίζουν 20.000 φρ.

— Άν λάβουμε ως βάσιον ότι ένας άνθρωπος μπορεί να σηκώση 50 χιλιογράμια, για να μεταφερθή ένα δισεκατομύριον φράγκων, σε χροσινωμάμα των χιλίων φράγκων χροσινάτια 36 άνθρωποι, εάν δέ τό δισεκατομύριον είνε σε χροσινωμάματα των 100 φράγκων, θα χροσινοδύ 230 άνθρωποι και άν είνε σε χροσινόν 6.480 άνθρωποι και 100 χιλιάδες άνθρωποι άν είνε σε άργυρον.

— Από μιά στατιστική του καθηγήτου Ρήν, του Πανεπιστημίου Κολομβίας, μαθαίνουμε την εργατικότητα των διαφόρων λαών. Σύνφωνα με αυτήν, πρώτοι έρχονται οι Άμερικανοί, ύστερα οι Καναδέζοι, οι Άγγλοι, οι Βέλγοι, οι Γερμανοί, οι Γάλλοι, οι Όλλανδοί, οι Πολωνέζοι, οι Ίάπωνες, οι Ίταλοί, οι Ρώσοι, οι Ίνδοί, οι Κινέζοι και τελευταίοι οι Άνατολίτες.

— Στο Χόλλυγουντ, εκτός από τους γνωστούς μας φροσιμώνας άστέρους ύπάρχουν και διάσημοι άστέρες... τετράποδες! Έξιστότητα δηλαδή σκυλιά που συνήθισαν να παίζουν θαιμιάσια τό ρόλο τους μαροσταί στον κινηματογραφικό φανό.

— Ώς άσους των τετραπόδων άστέρων της όδώνης αναγνωρίζεται ο «Ριν-τιν-τιν», ο όποιος άνήκει στον Αέλιαν Λούγγαν, και ο όποιος άποδίδει στον κύριο του έδδομασιαν εισόδημα 7.000 δολλαρίων!

— Ύστερα έρχεται ένα πολύ έξεμνο και τοληρού σκύλάκι, ή «Ίοις», της γνωστής καλλιτέχνιδος της όδώνης Μρεπιε Ντάνιελ. Η Ίοις παίζει ως επί τό πλείστον ρόλους ντέτεκτιβ και κατορθώνει πάντοτε με έξαιρετική μαροστία ν' ανακαλύπτη τους διαφόρους ύποψηθμένους έγκληματίας και τά κλοπιμεία άντικείμενα.

— Φροσιμώνας επίσης είνε ο «Τζιμ», ένας γιγαντόσωμος σκύλος, που άνήκει στον νεαρό καλλιτέχη του κινηματογράφου Τζαϊν Κούγγαν.

— Το πρώτο μωροσκάπο κατασκευάστηκε στο Μιντελμποργκ, στα 1590, από τον Όλλανδό ύλοποδύ Γιάνσεν.

— Όταν ένας νεαρός Κάρφος θέλη να παντρευθή, περμίνει σε μιά γονιά τό δάσους την πρώτη κυπέλλα που θα περάσά από κεί. Μόλις την ίδη... την χτυπάει άκόπτα στον τράχηλο μ' ένα ροτάλο και την κοιβαλεί στην καλβια του.

— Έχει ύπολοιγισθή ότι τά τηλεφωνικά σύματα που ύπάρχουν στη Νέα Ύόρκη μπορούν να περτυλίξουν δόκλρηρη τη Γη πέντε φορές!

— Οι δολλαριούχοι της Άμερικής συνηθίζουν τελευταία να κάνουν τα φρέτρα τους από άλουμινιο επαχροσιμώμο.

— Τά πρώτα γροματισήματα, που εκκλοφόρησαν στον κόσμο, ήσαν του Πεδερμόντιου. Τά έξέδωσε στα 1815 ο Πέτρος Λοιπαράντι.

— Άπ' όλες τις θροσολογίες αέρεις, τους όλιγοτέρους όπαδούς άριθμεί ή αέρεις των Σαμαριτών.

— Άπ' όλα τά ζωα, μονάχα ο έλέφας φροσιζεται για τό έξαιρετικό μνημονικό του.

— Από μιά φάλινα μαροστίν να βγούν 6-7 τόννοι λαδιού. Το λάδι αυτό είνε περζήτητο από τους άροματισούς και τους φαρμακοποιούς.

— Στη Νέα Ύόρκη αναλογούν 17 γεννήσεις σε κάθε ώρα.

— Άπ' όλα τά κράτη μονάχα ή Δανία δέν έχει ζητιάνους και τουτό χάρις στα προστατευτικά μέτρα που έφρομισε γι' αυτούς.

— Στο Δίβροπουλ της Άγγλίας βροσιεται τό τελευταίο εργοστάσιο του κόσμου κατασκευής... φετών! Η ήμερησία παραγωγή του άνέρχεται σε 145.000.000 φετών!

— Στα διάφορα γραμματοζωβία της Νέας Ύόρκης σε κάθε δευτερόλεπτο ρίττοντα 50-75 έπιστολές.

— Το Ύποψηφιο Συγκρονωτίας της Ίταλίας πρόκειται να θέσει σ' έφαρομγή προσεζών ένα νέο σύστημα σιδηροδρομικού δικτύου, σύμφωνα με τό όποιο θα δίερχεται σιδηροδρομική γραμμή και από τό τελευταίο χωριοούδα.

— Ο Μπαϊκερ, περιγροφοντας πώς χροσινούν οι διάφοροι λαοί, αναφέρει ότι οι κάτοικοι της Πολωνήιας τριβουν τό ίδιο τους πρόσωπο με τό χέρι του άλλου.

— Οι κάτοικοι επίσης των Φινλαν νήσων χροσινούνται τριδονάτια... τις μύτες των άναματεζού τους.

— Το πλουσιότερο μεταλλείο γραμφίτων βροσιεται στις περιοχές της Κεντρικολάνδης.

— Στην πόλι Άλτον της Άγγλίας άπέθανε από ήμερών ένας ύποδηματοποιός σε ήλικίαν 127 έτών, άφθας 365 άπογόνους!



Ο ΣΥΛΛΕΚΤΗΣ